



我们离你最近

随着科技的发展,电信网络诈骗手法层出不穷,让人们防不胜防。近日,记者接到市民赵先生的投诉,称有诈骗分子利用苹果手机的FaceTime视频通话功能,以“某市反诈中心—96110”的名义向他的手机拨打视频电话,从而实施诈骗行为。

据了解,诈骗分子会伪装成反诈中心的工作人员,声称手机涉及诈骗案件,需要进行核实。他们通过FaceTime功能发起视频通话,进一步混淆机主的思维,诱使其泄露个人信息或转账汇款。

■通讯员 李栋 融媒体记者 秦艳艳 王夏禹

接到陌生视频通话, 当心是诈骗!

我是××银行工作人员,因调整贷款利率,请你下载软件……

为了防止不必要的损失和骚扰,建议大家平时**彻底关闭苹果手机FaceTime**视频通话功能。

苹果手机**如何关闭FaceTime**视频通话功能呢?

●苹果手机官方客服表示,首先**打开“设置”**选项,找到**“FaceTime 通话”**,然后将其关闭。

●关闭该功能后,返回到**“设置”**首页,点击**“蜂窝网络”**并找到**“电话”**选项,随后选择**“关闭”**,如此操作后,电话便不可使用蜂窝数据,这样就可以拒收所有的FaceTime视频来电。

日前,家住清江浦区的赵先生收到了一个陌生的FaceTime视频来电,对方声称自己是某银行的工作人员,以调整贷款利率为由,要求赵先生下载软件并开启屏幕共享功能,从而进一步诱骗赵先生向指定账户转账。“因为我平时会经常使用苹果手机FaceTime视频通话功能,所以当时想都没想就接通了视频电话。”赵先生表示,起初,他并没有意识到这是一个诈骗电话,直到对方要求他下载一个陌生软件并开启屏幕共享功能时,他才觉得有些不对劲。随后,赵先生立刻中断了FaceTime视频通话。挂断视频电话后的赵先生深感后怕,这个随手接到的陌生视频电话,差点让自己陷入骗局。随后,赵先生向家人和朋友宣传了防范诈骗的重要性,提醒大家遇到陌生的FaceTime视频通话时不要轻易接听。

“有很多老年人的手机卡保管不善,易被诈骗分子钻空子,而苹果手机FaceTime视频通话功能使用的是数据流量,本身的电话卡打不了电话,因此,诈骗分子会利用这种手机卡来拨打FaceTime视频通话,每次一张电话卡使用1到2次,诈骗分子便会换卡。”市电信部门工作人员表示,老年人身上的手机卡成为诈骗分子的新目标,他们利用老年人手机卡的不善保管来钻空子。每次使用一张电话卡进行几次FaceTime视频通话后,诈骗分子便会立刻更换新卡,以逃避国家有关部门的监测。市电信部门工作人员提醒,老年人在不使用手机时切记将手机卡存放在安全的地方,避免被诈骗分子利用。

记者了解到,目前我市已经发生了多起利用FaceTime视频通话来进行诈骗的情况。有市民反映:“我从来没有主动开通过FaceTime视频通话功能,为何会有电话打进来呢?这个功能是电话卡开通的套餐还是什么情况呢?”为此,记者拨打了苹果手机官方客服电话进行咨询。苹果手机官方客服表示,FaceTime视频通话功能是需要手动开启的,但是,如果用户的手机卡号和苹果手机的ID账号处于绑定状态时,那么FaceTime视频通话功能便是自动开启的状态。因为用户在注册苹果手机ID时,会有弹窗提醒“是否启用FaceTime视频通话功能”,有的用户在注册时不太会留意这个弹窗,便选择了“启用”。

如何更好地远离电信网络诈骗呢?市电信部门工作人员建议广大市民,在日常生活中,要多了解防范诈骗知识,时刻提高警惕,尤其是对于陌生的FaceTime视频通话要谨慎处理。如果没有必要,可以设置关闭此功能,以免给不法分子可乘之机。此外,要特别注意屏幕共享功能,避免将个人隐私暴露给陌生人。因为一旦开启了屏幕共享,对方就可以实时看到手机屏幕内容,包括输入的银行卡密码、验证码等重要信息,从而导致财产损失。此外,最近有一些不法分子盗用账号,以“投票”为名,让大家点击相关链接。提醒广大市民如果遇到此类情况时,对不明链接千万不要点击,更不能随意扫描来路不明的二维码,也不要随意将验证码透露给他人。

